

Великой истины свидѣтель:
 Законъ и мечъ—воть добродѣтель!
 Единый мечъ — душа коварствъ;
 Доколь они въ союзѣ оба,
 Дотоль свободенъ человѣкъ!
 Закона нѣть — проснулась злоба,
 И мечъ права его разсѣкъ...

Воть корень жизни беззначальной,
 Воть бичъ любимый сатаны,
 Вина разбоя и войны,
 Кавказа факель погребальный!
 И ты сей жребій испыталъ,
 Чиръ-Юртъ отважный, непокорный!
 Ты грозно бился, грозно паль
 Съ твоей гордынею упорной...

О, какъ ужасно разлилось
 Меча губительного мщенье!
 Какъ громко, страшно раздалось
 Въ туманахъ горъ твое паденье!..
 И часть пробилась: Чиръ-Юрта нѣть!
 Въ стѣнахъ Чиръ-Юрта сынъ побѣдъ
 Огонь, гроза и разрушенье...

Толпа враговъ издалека
 Взирала съ радостю шумной
 На отступленіе врага:
 Оно надеждою безумной
 Питало ярость смѣльчака;
 Оно вѣщало суевѣрнымъ
 Опредѣленіе небесь, —
 «Самъ рокъ противится невѣрнымъ,
 И гяуръ мстительный исчезъ!»
 Сильней отвага горделивца,
 Спесивей варварская честь,
 И мчить по саклямъ кровопийца
 Никѣмъ неслыханную вѣсть...
 Какой восторгъ и изумленье
 И женъ, и старцевъ, и дѣтей!
 Какое бурное волненіе
 Среди народныхъ площадей!..
 «Я здѣсь, рабы мои! я съ вами!»
 Вѣщаетъ гласъ среди толпы,
 «Я вамъ безгрѣшными устами
 Открою таинства судьбы!

